

上海法治报

Shanghai Law Journal

传递法治力量



上海法治报微信
扫一扫，或微信号
“shfzb34160932”

微博http://weibo.com/shfzhibao

总第 6151 期 2019 年 11 月 18 日 星期一 农历十月廿二 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

中央纪委国家监委公布第三批专项整治漠视侵害群众利益问题工作成果

查处食品生产经营行政处罚案件6.1万件

据新华社报道

日前，中央纪委国家监委机关会同教育部、住房城乡建设部、交通运输部、市场监管总局、国家医保局、国家能源局等部门公布在“不忘初心、牢记使命”主题教育中专项整治漠视侵害群众利益问题的第三批工作成果。分别是：

持续开展整治食品安全问题联合行动。严厉打击食品生产经营环节违法违规行为，各地查处食品生产经营行政处罚案件 6.1 万

件，罚没款 7.2 亿元，责令停产停业 1282 户次，取缔无证企业 1578 家，从业资格限制 97 人，行政拘留 236 人。解决学校及幼儿园食品安全主体责任不落实和食品安全问题，41.7 万所中小学校和幼儿园落实学校相关负责人陪餐制，39.8 万所中小学校和幼儿园建立家长委员会参与食堂安全监督机制，实现“明厨亮灶”的学校增长 6.7 万家，达到 34 万家；各地检查学校食堂、供餐单位及校园周边食品经营者 91.5 万户次，警告 1.5 万户次，立案查处 4038 起，取缔无证经营者 1113 户，撤换食

品原料供货商 3650 个。

整治住房租赁中介机构乱象，纠正和查处发布虚假房源信息、违规收费、恶意克扣押金租金、威胁恐吓承租人等问题，坚决取缔一批“黑中介”。北京、上海、广州、成都、西安等 40 个重点城市共排查住房租赁中介机构 2.94 万家，查处违法违规住房租赁中介机构 2816 家，通报曝光违法违规典型案例 1117 起；全国共排查住房租赁中介机构 5.77 万家，查处违法违规住房租赁中介机构 5617 家，通报曝光违法违规典型案例 3442 起。各地曝光的案件中，游离在监管之

外，采取威胁、恐吓等手段驱逐承租人，恶意克扣押金租金的 2021 起；发布虚假房源信息诱骗群众租房的 469 起。

严肃查处定点医疗机构和零售药店骗取医疗保障基金问题。查处诈骗骗保定点医疗机构 9.16 万家，追回医保基金及违约金 26.32 亿元，处行政罚款 1.94 亿元；查处诈骗骗保定点药店 6.39 万家，追回医保基金及违约金 2.14 亿元，处行政罚款 0.05 亿元。印发《欺诈骗取医疗保障基金行为举报奖励暂行办法》，创新监管方式，提升监管效能。（下转 A8）



“上马”：安全、有序、环保

记者 季张颖 夏天

本报讯 昨天，2019 上海国际马拉松赛圆满落幕。围绕本届大赛，上海制定详尽安保方案，全力以赴确保赛事安全、有序、环保。公安机关根据赛事情况，提前对沿线道路分时分段实施临时交通管制措施，加强车辆管理和疏导，在赛后还梯次恢复交通通行，严防发生道路长时间、大面积拥堵。比赛过程中，“特警骑行队”“公安铁骑队”全程分段伴随，专业反“黑飞”无人机力量守望着晴空万里，医护人员和急救志愿者全程保驾护航，确保安保和护理工作多层次覆盖。恰逢上海垃圾分类“元年”，本届“上马”在比赛全程部署了分类垃圾桶和志愿者，倡导跑者能够按照分类规定投放垃圾。

开赛前 2 天，徐汇公安分局龙华派出所就提前针对辖区居民在小区宣传栏张贴相关告示、在微博、微信等平台推送马拉松赛交通管制情况，方便居民调整出行。针对沿线受影响较大的 10 余个居民小区，徐汇警方提前开辟 2 处道路临时停车场。

当天凌晨 3 时起，黄浦警方就在赛事起点外滩金牛广场对起点区域开展道路清障。交通管制措施实施后，中山东一路上路的防冲撞桩同步升起，禁止车辆进入管制区域。同时，现场民警配合专业力量对该区域运动员集结区、检录区等准备区域进行安全检查。

发令起跑前，交警驾驶两轮摩托车

沿辖区赛道进行巡检并为之后的比赛队伍进行压道。今年护赛的黄浦公安队伍中，特警骑行队以两人为一组，脚踩警用自行车全程分段伴随，确保安保工作多层次覆盖。

由于近半赛程在黄浦区域内，为此黄浦公安警上上岗，在外滩沿线、复兴公园等赛事沿线路段以及重点路口卡点安排民警专人值守。黄浦公安铁骑队则在赛事周边道路开展摩托化巡逻，加强治安秩序管控。路口驻守民警结合外围交通分流疏导措施，在不影响赛事正常举办的同时，保障周边区域道路通畅。

而静安公安分局在静安赛段全程都设有警戒区域，每个路口都安排了交警和勤务辅警对交通进行引导，全方位保障跑道安全、畅通。

记者获悉，2019 年上海国际马拉松赛（徐汇段）长约 20 公里，涵盖了包括终点上海体育场在内的一半赛程。为确保本次赛事安全圆满举行，徐汇警方先后多次实地检查比赛安保筹备工作，并与赛事主办方联系，切实做好应急车辆疏导、强化宣传发动、安置隔离设施等措施。

10 公里跑收场后，徐汇公安分局迅速将相关警力精准复用至马拉松赛沿线安保工作中，最大程度提高见警率，确保赛道周边治安平稳有序。同时，重点落实比赛路线周边区域交通组织管理和外围远端分流，合理利用参赛选手行进间隔，以收、拉警戒绳的方式代替传统硬隔离栏，梯次恢复交通通行，严防发生道路长时间、大面积拥堵。

在垃圾分类成为新时尚、上海市民热



烈开展垃圾分类的当下，作为上海的名片赛事，“上马”也义不容辞地肩负起体育赛事垃圾分类先行者的使命。为响应上海市垃圾分类政策，2019 上海国际马拉松赛在起、终点区域及路线沿途，根据马拉松赛事独有的垃圾特性，按要求设置起分类垃圾桶，倡导跑者能够按照分类规定投放垃圾，组委会也特设垃圾分类志愿者，引导、辅助跑者进行正确的垃圾分类及投放，并确保赛事垃圾分类能够切实得以落实。据披露，今年赛道上回收的水瓶，将被制成外套和背包。

另据市体育局介绍，今年上马在金牛广场、上海展览中心、复兴公园、上海体育场 4 个起、终点均设有医疗站，赛道中也设立了 22 个医疗救助点，沿途还有 20 辆救护车以及 2 辆东方医院国家紧急医疗救援队的特种救护车，共有近 1000 名医护人员及急救志愿者参与保障赛事。除了覆盖面很广的医疗设施外，在全程跑终点前 500 米（每 50 米配置 1 名医疗志愿者）和健身跑 10KM 终点前 150 米（每 50 米配置 1 名医疗志愿者）有志愿者手举健康提示告知牌，提醒运动员注意自身保护，并对每位通过运动员进行医疗观察，以便及时处理相关医疗情况；今年还成立了医疗护跑团分时段，分路段进入赛道，进行流动赛道医疗观察，越来越科学、多层级的医疗救护方案让运动员更安心。



图一：民警在外滩制高点监控

图二：赛道沿途设置分类垃圾箱

图三：徐汇公安分局民警骑行护跑

记者 汪昊 摄